

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБНОМА И ГОРНОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

250 (9846)

Среда, 21 декабря 1955 года.

Цена 20 коп.

Сегодня в номере:

Отъезд Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева из Афганистана (1 стр.).
Телеграммы Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева Его Величеству Королю Мухаммеду Захир-шаху и Его Высочеству Премьер-Министру Мухаммеду Дауду (1 стр.).
Прибытие Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Ташкент (2 стр.).
Послание Премьер-Министра Индии г-на Джавахарлала Неру Н. А. Булганину и Н. С. Хрущеву (2 стр.).
Письмо Президента Финляндской Республики Ю. К. Паасикиви Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. Е. Ворошилову (2 стр.).

Болхозы и совхозы Молдавской ССР сдали государству сверх плана 5,5 миллиона пудов зерна (2 стр.).
Б. Баянов. — Победоносное знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина (к 76-летию со дня рождения И. В. Сталина) (2 стр.).
М. Хмелев. — Больше помогать отдаленным районам (3 стр.).
ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ (3 стр.).
А. Зайцевский. — Декабрьское вооруженное восстание 1905 года (3 стр.).
О поездке делегации Верховного Совета СССР в Швецию (4 стр.).
Президиум Верховного Совета СССР. — Деятельность Президиума Верховного Совета СССР в декабре 1955 года (4 стр.).

ТОРЖЕСТВО ИДЕЙ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

Марксизм-ленинизм — великое жизнеутверждающее учение, боевое знамя трудящихся всего мира в их борьбе за свое освобождение, за построение коммунистического общества. С каждым годом новые и новые миллионы людей во всех концах земного шара встают под это непобедимое знамя. Идея марксизма-ленинизма оказывает могучее влияние на весь ход мировой истории.

Живым воплощением идей марксизма-ленинизма является построенное в основном в нашей стране социалистическое общество, великие победы советского народа в коммунистическом строительстве. Идея марксизма-ленинизма торжествует в успехах трудящихся стран народной демократии, уверенно идущих по пути к социализму. Растет и крепнет коммунистическое и рабочее движение в странах капитала, все шире развертывается на континентально-освободительная борьба народов колонизаторских и зависимых стран против гнета империализма.

Все это — неопровержимые свидетельства величайшей организующей и преобразующей силы идей марксизма-ленинизма, непобедимости марксистско-ленинского учения, являющегося теоретическим выражением назревших потребностей развития материальной жизни общества, коренных интересов трудящихся.

Основоположники теории научного коммунизма К. Маркс и Ф. Энгельс еще в конце столетия тому назад научно доказали неизбежность гибели капитализма и подлинно социализма, создали учение о диктатуре пролетариата.

В новых исторических условиях классовой борьбы пролетариата теория марксизма получила всестороннее творческое развитие в трудах великого Ленина.

Выдающаяся заслуга в дальнейшем развитии марксистско-ленинской теории принадлежит верному ученику и великому продолжателю дела В. И. Ленина И. В. Сталину.

Созданная и выдвигавшая великим Лениным, коммунистическая партия, руководствуясь марксистско-ленинским учением, привела народы нашей страны к всемирно-историческим победам. Организовал союз рабочего класса и трудового крестьянства, она обеспечила победу Великой Октябрьской социалистической революции. В ожесточенной борьбе с троцкистско-бухаринскими предателями партия разработала и осуществила политику социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, привела советский народ к победе социализма. За короткий исторический срок наша Родина превратилась в могучую индустриально-колхозную, социалистическую державу. Утвердившийся в нашей стране советский социалистический строй показал свою великую и непроборимую силу в годы Великой Отечественной войны.

Ныне советский народ с огромной энергией претворяет в жизнь научную программу построения коммунизма, разработанную В. И. Лениным и получившую дальнейшее развитие в трудах И. В. Сталина, в решениях партии. Следуя указаниям В. И. Ленина о том, что материальной базой социализма является крупная индустрия, коммунистическая партия проявляет неустанную заботу о всемерном развитии тяжелой промышленности, являющейся основой развития всего народного хозяйства, неунынного роста благосостояния трудящихся, укрепления могущества и безопасности нашей Родины. В этом году производство средств производства в нашей стране возросло по сравнению с 1913 годом в 60 раз, продукция машиностроения — более чем в 160 раз, производство электроэнергии — в 86 раз. Пятилетний план по общему объему промышленного производства выполнен досрочно — за 4 года и 4 месяца.

Под руководством коммунистической партии трудящиеся нашей страны настойчиво осуществляют мероприятия по дальнейшему мощному подъему всех отраслей сельского хозяйства, осваивают миллионы гектаров целинных и залежных земель, борются за увеличение урожайности колхозных и совхозных полей, за повышение продуктивности животноводства.

Добиваясь непрерывного роста всего общественного производства, партия ставит своей целью обеспечить дальнейшее повышение материального благосостояния и культурного уровня советского народа, дальнейший расцвет социалистической Родины. Забота о благе народа и процветании Родины — высший закон коммунистической партии.

Коммунистическая партия — подлинная выразительница воли народа, его интересов и чаяний. Выработанная и неуклонно проводимая коммунистической партией политика служит дальнейшему укреплению многонационального Советского государства, упрочению нерушимого союза рабочего класса и крестьянства, брат-

ской дружбы народов СССР, обеспечению прочного и длительного мира во всем мире. Она пользуется всенародной поддержкой. Это ярко выражается в могучем размахе социалистического соревнования в честь XX съезда партии, в огромном подъеме творческой активности трудящихся, направленной на успешное выполнение решений январского и июльского Пленумов ЦК КПСС.

Советский народ преисполнен решимости еще более настойчиво бороться за новые успехи в коммунистическом строительстве. Коммунистическая партия мобилизует советских людей на решительную борьбу с недостатками в работе, против косности и рутинности, самодовольства и зазнайства, учит неуклонно повышать производительность труда, совершенствовать технику, технологию и организацию производства, полнее использовать огромные резервы, заложенные в социалистическом хозяйстве. Партия требует от партийных, советских и хозяйственных органов повседневно улучшать руководство всеми отраслями народного хозяйства, особенно сельскохозяйственного производства, добиваясь, чтобы это руководство было квалифицированным, конкретным и оперативным, основанным на глубоком знании экономики, опыта передовиков производства.

Интересы коммунистического строительства со всей настойчивостью выдвигают задачу дальнейшего повышения политической сознательности масс. Долг партийных организаций — неустанно вооружать наши кадры, всех советских людей идеями марксизма-ленинизма, непрерывно улучшать идеологическую работу, направляя ее на решение задач коммунистического строительства. Партия всегда рассматривала и рассматривает теорию не как догму, а как руководство к действию, учит проводить идеологическую работу в тесной связи с жизнью.

Между тем, в ряде парторганизаций до сих пор существует неправильное понимание задач идеологической работы. Главным недостатком идеологической работы состоит в отрыве от практики строительства коммунизма, в неумении обобщать и быстро распространять передовые, проверенные жизнью образцы коммунистического строительства, неумении направлять нашу идеологическую работу на борьбу с отрицательными явлениями, тормозящими наше движение вперед. Этот недостаток широко распространен и в работе лекторов, пропагандистов и агитаторов нашей области.

Многие пропагандисты, например, Вокзального района г. Томска и других районов, недооценивают связь теории с практикой, ведут пропагандистскую работу отвлеченно, в отрыве от жизни, не связывают пропагандистскую работу с конкретными задачами данного момента, с задачами того или иного коллектива. В ряде случаев семинары пропагандистов при райкомах партии не выполняют своей роли по оказанию помощи пропагандистам в организации творческого изучения теории в кружках и школах.

Нужно решительно преодолеть отрыв идеологической работы от жизни.

Задачи правильного руководства всеми отраслями социалистического строительства требуют ныне значительного улучшения экономического образования кадров, изучения руководящими кадрами марксистско-ленинской политической экономики, экономики промышленности и сельского хозяйства. Следует широко практиковать также оправдавшие себя формы экономического образования кадров, как экономические школы, семинары и кружки по изучению политической и экономической промышленности и сельского хозяйства, чтение циклов лекций в помощь овладевающим экономическими знаниями.

Улучшение идеологической работы — одна из важнейших задач партийных организаций. Партийные комитеты, партийные организации должны руководить идеологической работой повседневно и конкретно, добиваясь, чтобы изучение теории помогало совершенствовать нашу практическую деятельность, успешно решать задачи коммунистического строительства.

Сила нашей партии — в ее верности учению Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, в нерушимом единстве ее рядов, в неразрывной связи с народом, в неуклонном соблюдении норм партийной жизни и принципов партийного руководства.

В тесном единении с народом коммунистическая партия идет к новым победам. Дело партии — непобедимо.

Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

К 76-летию со дня рождения И. В. Сталина

Трудящиеся г. Томска, как и весь советский народ, отмечают 76-летие со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина, верного ученика и соратника В. И. Ленина.

На заводах «Сибэлектромотор», «Томкабель», резиновой обуви и на других предприятиях города проводятся беседы о жизни и деятельности И. В. Сталина, о великих победах, одержанных советским народом под руководством коммунистической партии.

В областной библиотеке имени А. С. Пушкина, в партийных библиотеках города открыты книжно-иллюстративные выставки, посвященные 76-летию со дня рождения И. В. Сталина.

Совещание ученых сельского хозяйства Сибири

ОМСК, 20 декабря. (ТАСС). Вчера здесь открылось совещание по земледелию, растениеводству и животноводству. В нем участвуют представители научных сельскохозяйственных учреждений 12 краев и областей Сибири, а также Казахстана и Урала.

С сообщениями об опыте возделывания кукурузы выступил директор Сибирского научно-исследовательского института зернового хозяйства т. Белозоров, доктор сельскохозяйственных наук т. Козловский (Новосибирск), директор уральского филиала Всесоюзного института растениеводства тов. Васильев и другие.

В этом году колхозы Сибири впервые посеяли кукурузу на огромной площади — 1,376 тысяч гектаров. Основные посевы проводились в Алтайском крае и Омской области. Несмотря на малый опыт возделывания этой культуры, колхозам зоны Сибири удалось заложить много кукурузного сеянца, составившего почти половину всех сочных кормов, запасенных на зиму. Это обеспечивает значительно лучшее проведение зимовки скота по сравнению с прошлым годом.

Однако, как отмечали выступавшие, мало было собрано початков в мелкозерновой спелости.

Участники совещания поделились опытом отбора и выведения наиболее перспективных для Сибири сортов кукурузы. Особое внимание было уделено созданию гибридных сортов.

Совещание продлится несколько дней.



Иосиф Виссарионович СТАЛИН

Отъезд Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева из Афганистана

БАБУЛ, 19 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня утром Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев покинули пределы гостеприимного Афганистана, вылетев из Кабула на Родину.

На Кабульском аэродроме советских руководителей провожали члены правительства Афганистана во главе с Премьер-Министром Мухаммедом Даудом, Председатели Народного Совета и Сената, Председатель городской управы Кабула, главы иностранных посольств и миссий, состав Посольства СССР в Афганистане во главе с Чрезвычайным и Полномочным послом М. В. Дегтярем, члены советской колонии в Бабуле.

Перед микрофоном, установленным на аэродроме, товарищи Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев и Премьер-Министр Мухаммед Дауд выступили с заявлениями.

Заявление Н. А. Булганина

Ваше Высочество, г-н Премьер-министр, господа!

Поклядая вашу дружественную гостеприимную страну, мы выражаем искреннюю благодарность Королевскому правительству Афганистана, лично Вам, Ваше Высочество, и Вашему народу за оказанный нам теплый и радушный прием.

Личный контакт и те встречи, которые мы с Вами провели в обстановке сердечности и взаимопонимания, принесли хорошие результаты.

Подписанные нами вчера важные документы зменуют новую ступень в развитии советско-афганских отношений. Они являются свидетельством развивающихся дружественных отношений между нашими странами и наших обоюдных стремлений к дальнейшему всестороннему сотрудничеству на благо и процветание наших стран, на благо наших народов.

Мы выражаем глубокое убеждение в том, что личный контакт, который был установлен здесь, будет плодотворно продолжен во время визита Вашего Высочества в Москву.

Мы увозим с собой глубокую уверенность в том, что наша дружба и сотрудничество будут и впредь успешно развиваться и крепнуть.

Да здравствует дружба и сотрудничество между Советским Союзом и Афганистаном!

Заявление Н. С. Хрущева

Дорогие друзья, наше кратковременное, но весьма плодотворное пребывание в вашей стране завершилось. Мы уезжаем из Кабула — столицы дружественного нам Афганистана с чувством большой уверенности, что дружба и деловое сотрудни-

чество наших стран еще более укрепилось. Это нашло свое выражение в подписанном вчера Совместном советско-афганском заявлении, в Протоколе о продлении Договора о нейтралитете и взаимном ненападении, а также в совместном советско-афганском комюнике «Б экономическим отношениям между СССР и Афганистаном». Это нашло свое выражение и в тех дружеских беседах и встречах, которые мы имели в Афганистане с руководящими деятелями и народом.

Мы покидаем Афганистан, твердо убежденные в том, что дружеские отношения между нашими странами будут расти и укрепляться. Это наше убеждение основывается на том, что вот уже более 36 лет добрососедские отношения между СССР и Афганистаном приносили лишь пользу народам наших стран. Дружба между нашими странами проверена в самых сложных международных условиях и она никогда не подвергалась никаким колебаниям и сомнениям.

Разрешите еще раз поблагодарить Вас, Ваше Высочество, г-н Премьер-Министр Мухаммед Дауд, всех руководящих деятелей Афганистана, весь народ Вашей гостеприимной страны за теплый и сердечный прием, за Ваше доброе отношение к нам, к нашей стране, к советскому народу.

До свидания, дорогие друзья.

Заявление Мухаммеда Дауда

Старая дружба между СССР и Афганистаном, которая зиждется на принципе взаимного уважения, еще более укрепилась в результате визита советских руководителей в нашу страну. И теперь, после пребывания здесь Ваших Превосходительств, наша дружба будет все больше развиваться и крепнуть. Желаю счастливого пути нашим дорогим гостям.

Военный оркестр исполнил государственные гимны СССР и Афганистана. Товарищи Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев в сопровождении Премьер-Министра Афганистана обогнали фронт почетного караула.

В момент проводов советских руководителей на Кабульском аэродроме стоял советский самолет, подаренный правительством СССР королю Афганистана.

Прощаясь с афганскими руководителями, товарищи Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев, тепло приветствуемые собравшимися, поднялись по трапу ожидавшего их самолета, который через несколько минут поднялся в лазурное небо и, сверкая на солнце, направился через снежные горы в сторону Советского Союза.

Его Величеству

Королю Мухаммеду Захир-шаху

Поклядая пределы Вашей страны, еще раз выражаем нашу сердечную благодарность за теплый прием, оказанный нам лично Вами, а также правительством и народом Афганистана.

Желаем доброго здоровья Вам, Ваше Величество, и процветания доброму соседу нашей страны, дружественному Афганистану.

Н. БУЛГАНИН.

Н. ХРУЩЕВ.

19 декабря 1955 г.

Его Высочеству

Премьер-Министру Мухаммеду Дауду

Пересекая границу Вашей страны, мы еще раз передаем лично Вам, уважаемый господин Премьер-Министр Мухаммед Дауд, правительству и народу Афганистана нашу сердечную благодарность за теплый дружественный прием, оказанный нам в Афганистане.

Искренним желанием Советского правительства всегда было и остается, чтобы постоянно крепло и процветало Ваше независимое и суверенное государство, чтобы росла и ширилась дружба между Советским Союзом и Афганистаном на благо народов наших стран и в интересах всеобщего мира.

Желаем Вам, господин Премьер-Министр, Вашим коллегам доброго здоровья.

Н. БУЛГАНИН.

Н. ХРУЩЕВ.

19 декабря 1955 г.

Леспромхозы комбината „Томлес“ выполнили годовой план лесозаготовок

17 декабря лесозаготовительные предприятия комбината „Томлес“ выполнили годовой план вывозки леса. За одиннадцать месяцев и семнадцать дней этого года вывезено на 674.000 кубометров древесины больше, чем в прошлом году. Лесозаготовители области, соревнуясь за достойную встречу XX съезда КПСС, взяли обязательство дать сверх годового плана 250.000 кубометров леса.

Прибытие Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Ташкент

ТАШКЕНТ, 19 декабря. (ТАСС). Сегодня столица Узбекистана торжественно встречала возвратившихся в Советский Союз из поездки в Индию, Бирму и Афганистан Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева.

Уже с утра город принял праздничный вид. Через залитые солнцем улицы и площади протянулись кучмазовые полотнища с начертанными на них призывами в честь Коммунистической партии и Советского правительства, в честь мудрой ленинской внешней политики Советского государства, завоевавшей признание всего прогрессивного человечества и нашедшей свое яркое проявление при посещении Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева стран зарубежного Востока. Как только весте о споро прибытии самолета из Кабула распространилась по городу, тысячи жителей Ташкента вышли на центральные магистрали, чтобы приветствовать руководителей партии и правительства.

Около тысячи представителей трудящихся столицы республики и Ташкентской области собрались на аэродроме. Встречать Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева сюда прибыли первый секретарь ЦК КП Узбекистана А. И. Ниязов, председатель Совета Министров Узбекской ССР Н. А. Мухитдинов, председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. Р. Рашидов, первый секретарь ЦК КП Казахстана Л. И. Брежнев, председатель Совета Министров Таджикистана Т. Ульджабаев, председатель Совета Министров Туркмении В. Овезов, секретари ЦК КП Узбекистана Р. Е. Мельников, С. К. Камалов и М. Абдуразаков, депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета Узбекской ССР, министры, секретари областного комитета партии и председатели обкомов Узбекской ССР, руководители предприятий и общественных организаций, переломники производства, знатные люди сельского хозяйства республик Средней Азии и Казахстана, деятели науки, искусства и литературы, представители печати.

...14 часов 10 минут по местному времени. Красноречивый пламенный оратор, вылетевший утром из Афганистана, плавно приземляется на посадочный аэродром. Из него выходит тепло приветствующих собравшихся Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева и сопровождающие их лица. Пионеры преподносят им букеты цветов, Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева здороваются с встречающими, а затем на открытой машине направляются в город.

На всем протяжении пути Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева встречали рабочие и служащие ташкентских предприятий и учреждений, колхозники и механикаторы пригородных районов, отовсюду неслись званьями в честь вернувшихся друзей советских народов, великой Коммунистической партии, неустанно превращающей в жизнь бессмертные ленинские заветы и уверенно ведущей советский народ по пути к коммунизму. Трудящиеся Ташкента горчо поздравляли Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева с успешным окончанием их миссии доброй воли в странах зарубежного Востока. На русском и узбекском языках раздавались подхватываемые тысячами людей званьями в честь крепчайших друзей советского народа и великим индийским народом в народах Бирмы и Афганистана, в честь мира во всем мире.

Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева встречало около 500 тысяч трудящихся Ташкента.

Многотысячный митинг в Ташкенте

ТАШКЕНТ, 19 декабря. (ТАСС). Сегодня вечером здесь состоялся грандиозный митинг, посвященный возвращению в Советский Союз из поездки в Индию, Бирму и Афганистан товарищей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева. На Красной площади у памятника В. И. Ленину и на прилегающих к площади улицах для встречи собралось свыше 300 тысяч трудящихся столицы республики, городов и районов Ташкентской области. Среди участников митинга находились знатные люди сельского хозяйства республик Средней Азии и Казахстана.

Бурной, долго не стихавшей овацией встретили собравшиеся поздравляя товарищей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева. На правительственной трибуне вместе с ними были первый секретарь ЦК КП Узбекистана А. И. Ниязов, председатель Совета Министров Узбекской ССР Н. А. Мухитдинов, председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. Р. Рашидов, первый секретарь ЦК КП Казахстана Л. И. Брежнев, председатель Совета Министров Таджикистана Т. Ульджабаев, председатель Совета Министров Туркмении В. Овезов, секретари ЦК КП Узбекистана Р. Е. Мельников, С. К. Камалов, М. А. Абдуразаков, секретари Ташкентского обкома партии А. А. Алимов и другие.

Митинг открыл первый секретарь Ташкентского горкома партии С. Н. Нурутдинов. От имени трудящихся Ташкента и всего узбекского народа он передал Н. А. Булганину и Н. С. Хрущеву сердечный привет и пожелания доброго здоровья и больших успехов в работе на благо любимой социалистической Родины.

На митинге выступили также действительный член Академии наук Узбекской ССР А. С. Садылов, мастер парового-вагоноремонтного завода И. И. Березин, председатель колхоза имени Л. М. Кагановича, Октябрьского района Ташкентской области, дважды Герой Социалистического Труда Хамракуд Турекулов. Закончив свою речь, тов. Турекулов походит к Н. А. Булганину и Н. С. Хрущеву и сердечно обнимает их. Тысячи участников митинга восторженно аплодируют этому искреннему проявлению народной любви к руководителям Коммунистической партии и Советского правительства.

Горко приветствует Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева представители пионеров республики — ученица школы № 43 гор. Ташкента Дильбар Исмаилова. С речью на митинге выступил тепло встреченный собравшимися первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Н. С. Хрушев.

Речь товарища Н. С. Хрущева неоднократно прерывалась бурными, продолжительными аплодисментами. С огромным единодушным участием митинга принята резолюция, одобряющая итоги поездки Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Индию, Бирму и Афганистан.

Послание Премьер-Министра Индии г-на Джавахарлала Неру

Н. А. Булганину и Н. С. Хрущеву

Я глубоко благодарен Вам за то послание, которое Вы направили мне при пересечении границы нашей страны. Ваша поездка в Индию явилась историческим событием, которое оставило в умах нашего народа неизгладимые впечатления. Нас, кто находился в близком контакте с Вами в течение Вашего короткого пребывания здесь, опечалил Ваш отъезд. Мы надеемся, однако, что и наша личная дружба и дружба между нашими государствами будут расти и принесет богатые плоды для великого дела мира и сотрудничества во всем мире.

Я посылаю Вам наилучшие пожелания от имени моего народа и от меня лично. Джавахарлал НЕРУ.

Письмо Президента Финляндской Республики Ю. К. Паасикиви Председателю Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилову

Его Превосходительству

господину К. Е. Ворошилову,

Председателю Президиума Верховного Совета СССР

МОСКВА

Господин Председатель,

глубоко тронутый Вашими сердечными поздравлениями и пожеланиями ко дню моего 85-летия, прошу Вас, Господин Председатель, и в Вашем лице Президиум Верховного Совета СССР принять мою искреннюю благодарность за оказанное мне большое внимание.

Вместе с тем позвольте мне, Господин Председатель, передать через Вас мою глубокую признательность Правительству СССР за его ценный подарок в фонд моего имени для борьбы против рака. Я не сомневаюсь в том, что этим своим подарком Ваша страна внесла крупный вклад в дело здравоохранения нашего народа.

Глубоко убежденный в том, что дружба между нашими странами является надежным залогом счастливой будущности нашего народа, я присоединяюсь, Господин Председатель, к Вашей твердой уверенности в непрерывном укреплении и развитии дружественных отношений между Финляндией и Советским Союзом.

Прошу Вас, Господин Председатель, принять уверение в моем весьма высоком к Вам уважении.

Ю. К. ПААСИКИВИ.

Хельсинки, 2 декабря 1955 года.

Колхозы и совхозы Молдавской ССР сдали государству сверх плана 5,5 миллиона пудов зерна

Колхозники, работники МТС и совхозы и специалисты сельского хозяйства Молдавской ССР выполнили государственный план хлебозаготовок вместе с кукурузой. Слано и проламо государству сверх плана 5,5 миллиона пудов зерна. Сдача и продажа хлеба государству продолжается. Перевыполнены планы заготовок и закупки семян масличных культур, картофеля и сахарной свеклы. Колхозы республики добились значительного увеличения в 1955 году поголовья коров и ялао молока, что позволило досрочно выполнить план заготовок и закупки молока, а также сдать и продать государству сверх плана 167 тысяч центнеров молока.

Победоносное знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина

(К 76-летию со дня рождения И. В. Сталина)

Учение марксизма-ленинизма — это могучее идейное оружие Коммунистической партии и рабочего класса, всех трудящихся. Под знаменем этого учения советские люди построили в основном социалистическое общество и ныне успешно решают задачи постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Под знаменем марксизма-ленинизма прогрессивные люди во всех странах ведут борьбу за свободу и счастье народов, за то, чтобы не было на земле угнетения, чтобы человек труда являлся полноправным хозяином создаваемых им богатств.

Теория научного коммунизма, созданная К. Марксом и Ф. Энгельсом, стала ныне величайшей силой современности, она овладела сознанием многих и многих миллионов людей. Великая сила марксистского учения состоит в том, что оно является теоретическим выражением назревших потребностей жизни общества.

Маркс и Энгельс дали научный анализ основ капитализма, открыли экономические законы его возникновения, развития и гибели, вооружили рабочий класс учением о диктатуре пролетариата. Великий Ленин творчески развил марксизм в новых исторических условиях классовой борьбы пролетариата. Ленинизм есть марксизм эпохи империализма и пролетарских революций. В. И. Лениным впервые в истории марксизма разработано учение о партии как руководящей организации пролетариата, как основном оружии в его руках, без которого нельзя завоевать власть, построить коммунизм. Основан Коммунистическую партию. Ленин вооружил ее революционной теорией, программой и тактикой.

Величайшей заслугой Ленина является созданная им новая, законченная теория социалистической революции, исходящая из того, что в эпоху империализма возможна победа социализма первоначально в нескольких или даже в одной, отдельно взятой, стране. После победы социалистической революции, опираясь на основные положения марксизма, Ленин разработал смелый, научно обоснованный план построения социалистического общества в нашей стране.

Выдающимся творчеством марксизма был И. В. Сталин. Обобщая богатейший опыт социалистического строительства в СССР и опыт международного освободительного движения, Сталин творчески развил марксистско-ленинское учение применительно к новым условиям и в ряде вопросов обогатил революционную теорию новыми выводами.

И. В. Сталин был верным и достойным учеником гениального стратега революции Ленина, продолжателем его бессмертного дела. Всегда и везде Сталин оставался убежденным ленинцем, последовательным защитником ленинских идей.

Революционную деятельность Сталин начал в Закавказье в тот период, когда Ленин развернул борьбу за создание в России марксистской партии. С первых шагов своей деятельности молодой революционер проявил огромную веру в ленинский революционный гений и твердо пошел по ленинскому пути.

На долю российского пролетариата выпала великая историческая миссия — первым прервать цепь мирового империализма, освободить трудящихся от гнета капитала, построить социализм. К решению этой исторической задачи рабочий класс нашей страны был подготовлен Коммунистической партией, созданной и вышедшей на великий ленинизм.

В борьбе за социалистическую революцию партия выковала великую силу — союз рабочего класса и крестьянства и привела наш народ к славной победе в октябре 1917 года, к созданию Советского государства — первого в мире государства рабочих и крестьян.

Неутомимым помощником Ленина в подготовке и проведении Октябрьской революции, в строительстве социалистического государства была Сталин.

В годы, когда создавалось и укреплялось Советское государство, партия еще не имела опыта государственного строительства, все надо было начинать сначала. Строить жизнь на новой основе, без помещиков и капиталистов мешали советским людям многочисленные внешние и внутренние враги. Сталин был верной опорой Ленина в организации и руководстве обороной молодой Советской республики от нашествия империалистических интервентов и белогвардейских позвизм. В качестве народного комиссара по делам национальностей Сталин непосредственно руководил осуществлением ленинской национальной политики партии, сплачивавшей народы нашей страны в единую братскую семью.

Партия под руководством Ленина получила объединение национальных советских республик в единое союзное государство — Союз Советских Социалистических Республик. Образование СССР явилось крупной вехой в укреплении и развитии Советского государства.

В. И. Ленин разработал научно обоснованную программу превращения экономически отсталой России в передовую социалистическую державу. Эта программа предусматривала социалистическую индустриализацию страны, всемерное развитие

тяжелой индустрии, электрификацию всего народного хозяйства, преобразование сельского хозяйства на социалистических началах, осуществление культурной революции. Коммунистическая партия уверенно повела трудящихся нашей страны по пути социалистического строительства.

После кончины В. И. Ленина враги партии и советского народа — троцкистско-зиновьевские предатели, буржуазные националисты, а затем и правые каппулянты повели ожесточенную борьбу против партии, пытались свернуть партию с ленинского пути, восстановить в нашей стране капиталистические порядки. Под руководством Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным партия разгромила предателей и каппулянтов, отстояла в чистоте великое ленинское знамя.

В своих теоретических трудах «Об основах ленинизма», «Б вопросе ленинизма», в докладах на партийных съездах и конференциях Сталин неустанно пропандировал и отстаивал идеи ленинизма, защищая великое революционное учение от покушений врагов, показав образцы безразного отношения к ленинскому идейному наследству.

Марксистско-ленинское учение — наука творческая, оно развивается в тесной связи с жизнью, с практической деятельностью масс. Ленин учил, что теория — это не догма, а руководство и действие. Для революционной науки опаснее всего застой, мертвые схемы, превращенные в каноны, оторванные от жизни, от практики. В своей деятельности наша партия всегда руководствуется вечно живым, активным, постоянно развивающимся учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Исходя из указаний Ленина, развитых далее в трудах Сталина и других учеников Ленина, в партийных решениях, Коммунистическая партия разработала и претворила в жизнь политику социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. В сравнительно небольшой исторический срок Советский Союз совершил гигантский скачок, превратился из отсталой в экономическом отношении аграрной страны в могучую индустриально-колхозную, социалистическую державу.

Из теоретических проблем, вставших перед партией в период борьбы за социалистическую индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства, важное значение имело научное обоснование необходимости высоких темпов развития тяжелой индустрии в нашей стране. Задержать темпы — значило отстать. А отстать — это значит отбросить назад. «Таким же закон эксплуататоров — бить отсталых и слабых. Великий закон капитализма», — говорил Сталин. Но партия, советские люди не хотели оказаться битыми. Поэтому партией была поставлена и успешно решена задача ликвидации технико-экономической отсталости нашей страны в кратчайшие исторические сроки.

В трудах И. В. Сталина получал дальнейшую конкретизацию ленинский кооперативный план, выдвинутый и развит ряд важных положений в теории аграрного вопроса, в частности, разработана антимарксистская теория «устойчивости» мелкого крестьянского хозяйства, обоснована необходимость перехода к политике сплошной коллективизации сельского хозяйства и ликвидации на этой основе кулачества как класса, раскрыта роль сельскохозяйственной артели как главной формы производственного кооперирования в сельском хозяйстве.

В. И. Лениным была разработана теория, программа и тактика партии по национальному вопросу. Ленин — вдохновитель политики равноправия и дружбы народов нашей страны. Сталин, являясь выдающимся теоретиком партии по национальному вопросу, развил далее марксистскую теорию наций, показал важность возникновения и характерные черты буржуазных и социалистических наций, раскрыл значение дружбы народов как одной из движущих сил развития советского общества.

В работах И. В. Сталина получили развитие и другие вопросы марксистско-ленинской теории применительно к новым историческим условиям. Исходя из конкретного опыта социалистического строительства в СССР, Сталин развил дальше важные положения марксистско-ленинской теории о закономерностях социалистического общества и его постепенного перехода в высшую фазу коммунизма.

Наша партия, И. В. Сталин, исходя из марксистско-ленинского учения о диктатуре пролетариата, много внимания уделяла укреплению Советского государства, его обороноспособности. Какое это имело огромное значение для судьбы Советской страны, ярко показала Великая Отечественная война. Победа Советского Союза в этой войне вновь продемонстрировала великую жизненную силу советского общественного и государственного строя, мудрость и дальновидность политики нашей партии, готовность советских людей смело и отважно защищать великие завоевания социализма.

Партия считает необходимым и впредь всемерно укреплять Советское государство и распространять перековой опыт. Ныне, когда бурно развиваются наука и техника, особенно важное значение приобретает быстрое и широкое внедрение новейших достижений отечественной и мировой науки и техники. Лишь при этом условии мы сможем достигнуть той высьи, по сравнению с капитализмом производительности труда, которая необходима для победы коммунизма.

Расматривая вопросы сельского хозяйства, Центральный Комитет партии на своих пленумах за последние годы подверг серьезной критике недостатки в этой области и принял ряд важных решений, направленных на прорыв подьем сельскохозяйственного производства. Осуществление намеченных мер уже принесло первые положительные результаты. Вместе с тем достигнутые успехи нельзя признать достаточными. Еще многие возможности не использованы. Интенсивный пленум ЦК КПСС, как известно, подчеркнул в своем постановлении, что для выполнения задач по дальнейшему крупному подьему колхозного и совхозного производства должно быть значительно повышено уровень руководства сельским хозяйством со стороны партийных, советских, сельскохозяйственных органов, что это руководство должно быть более квалифицированным, конкретным и оперативным. Стоит задача — глубоко выработать все детали сельскохозяйственного производства, изучать его экономично, активно распространять опыт передовых колхозов и совхозов.

Успехи коммунистического строительства будут тем значительнее, чем выше будет политическая сознательность масс. Поэтому особое значение в наши дни приобрели задачи коммунистического воспитания трудящихся, марксистско-ленинского воспитания кадров. «Нужно признать, как аксиому», — говорил И. В. Сталин на XVIII съезде партии, — что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы...»

Партия неоднократно предупреждала об опасности захирания дела марксистско-ленинского воспитания кадров. Если ослабевает наша работа по повышению политического и теоретического уровня кадров, а сами кадры в связи с этим перестают интересоваться перспективой нашего движения вперед, теряют связь с жизнью, оно превращается в бесперспективных делая.

Партия вместе с тем подчеркивала, что теория в отрыве от практики мертва, а практика, не освещаемая революционной теорией, не выходящая за пределы идеологической работы является отрывом ее от практики коммунистического строительства, неумение обобщать и быстро распространять перековой, проверенные жизнью образцы коммунистического строительства, неумение направлять идеологическую работу на борьбу с отрицательными явлениями, тормозящими наше движение вперед.

Вести идеологическую работу в отрыве от жизни — это значит сдвигаться в вопросе пропаганды на позиции поповщины. Партия учил, что в нашей пропаганде не следует ограничиваться только разъяснением основных положений марксистско-ленинской теории. Пропаганда должна быть активной, действенной. Ныне главное состоит в том, чтобы не только разъяснять теорию марксизма-ленинизма, но и практически претворять ее в жизнь, добиваясь обилия материальных и культурных благ, роста сознательности советских людей.

Великому учению Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина следуют, им руководствуясь в своей практической деятельности не только трудящиеся СССР, но и многие народы мира.

В результате победы свобододобивных народов во второй мировой войне ряд стран Европы и Азии покинули с системы угнетения и эксплуатации, стал на новый, социалистический путь развития. Успешно строит социализм великий китайский народ и трудящиеся других стран народной демократии.

Существование и укрепление могучего международного лагеря социализма является новым замечательным подтверждением всеобъемлющей силы марксистско-ленинских идей.

Советское государство вместе с Битайской Народной Республикой и всеми странами народной демократии проводит политику мира и дружбы между народами, политику мирного сосуществования государств с различными общественно-политическими системами.

Миродобная внешняя политика Советского государства, всего социалистического лагеря, направленная на сохранение мира и уменьшение международной напряженности, отвечает коренным интересам всех народов.

Под всеобъемлющим знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии советский народ уверенно идет к новым успехам в коммунистическом строительстве.

Б. БАЯНОВ.

еак могучее орудие построения коммунизма в СССР.

От одной победы к другой идет наша Советская Родина. Ленинский план построения коммунизма, являющийся боевой программой партии и всего народа, успешно претворяется в жизнь. Об этом ярко говорят данные развития социалистической экономики. Досрочно — за 4 года и 4 месяца — выполнен пятый пятилетний план развития народного хозяйства. Ныне наша социалистическая промышленность выпускает продукции в 27 раз больше, чем в дореволюционный период, и в три с лишним раза больше по сравнению с предвоенным, 1940 годом.

В ленинском плане построения коммунизма важное место занимает электрификация страны. Коммунизму, говорил Ленин, это есть Советская власть плюс электрификация всей страны. Под электрификацией страны, как известно, Ленин понимал создание материальной базы коммунизма, развитие крупной и прежде всего тяжелой индустрии. Ильяский пленум Центрального Комитета КПСС с новой силой подчеркнул важность развития тяжелой индустрии как основы основ социалистической экономики. Попрежнему партия придает огромное значение всемерному развитию энергетики.

По производству электроэнергии наша страна до революции занимала одно из последних мест. Теперь она вышла на второе место в мире. За годы Советской власти построено и введено в действие свыше 300 электростанций большой и средней мощности, в том числе 90 гидроэлектростанций. Уже дан свой первый промышленный толчок Гурьевская и Каховская ГЭС. Визитная пушка первых агрегатов Губительской гидроэлектростанции. Развернулось строительство мощных гидроэлектростанций в Сталинграде, на Аптаге близ Иркутска и ряда других.

Большие перемены произошли и в сельском хозяйстве. Благодаря осуществлению ленинского кооперативного плана вместо миллионов и миллионов распыленных, разрозненных индивидуальных крестьянских хозяйств у нас в стране утвердилось и успешно развивается коллективные формы ведения сельского хозяйства. Утвердившаяся в СССР социалистическая система сельского хозяйства в виде колхозов, МТС и совхозов позволяет решать крупные хозяйственные задачи. Об этом говорит, в частности, тот факт, что в 1955 году посевная площадь в СССР по сравнению с 1950 годом выросла на 27 процентов. Освоено целинных земель более 30 миллионов гектаров, что является большой победой партии и народа. Большое значение имеет расширение посевов такой высокоурожайной зерновой культуры, как кукуруза. Только за один текущий год площади под кукурузой увеличились более чем в четыре раза. Несмотря на неблагоприятные климатические условия в этом году, в ряде районов, в целом по стране урожай был собран более высокий, чем в прошлом году.

Коммунистическая партия неустанно заботится об удовлетворении материальных и культурных потребностей советского народа. Партия считает, что в социалистической системе заложены большие возможности для дальнейшего роста нашей экономики и неуклонного повышения материального благосостояния народа. Они должны быть полностью использованы в интересах строительства коммунизма.

Коммунизм для советских людей — это не казая-то далекая мечта, не отдаленное будущее, это реальная задача наших дней. Своими трудовыми успехами во всех отраслях народного хозяйства советские люди создают предпосылки для постепенного перехода к коммунизму. О росте трудовых усилий, о большом трудовом и политическом подьеме народа говорит широкое участие масс в социалистическом соревновании в честь предстоящего XX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Коммунистическая партия, Ленин и Сталин всегда учили трудящихся никогда не останавливаться на достигнутом, не унывать успехами, идти вперед, к новым достижениям. Об этом ярко говорят и решения последних пленумов Центрального Комитета. Несмотря на известные успехи в развитии нашей промышленности и сельского хозяйства, партия сочла необходимым во весь голос сказать о недостатках, сосредоточить внимание на нерешенных задачах.

Так, на июльском пленуме были раскрыты основные недостатки, мешающие нашей промышленности двигаться вперед, были разработаны серьезные меры по участию ее работ. Недостатки в области промышленности состоят прежде всего в медленном освоении и внедрении новой техники, новой технологии, неполном использовании имеющихся резервов мощностей, в неритмичной работе предприятий, в недостаточном правильном размещении производительных сил.

Партия призвала обеспечить дальнейший технический прогресс в промышленности, добиться лучшей организации производства и труда, шире развернуть социалистическое соревнование, умело обоб-

вить и распространять перековой опыт. Ныне, когда бурно развиваются наука и техника, особенно важное значение приобретает быстрое и широкое внедрение новейших достижений отечественной и мировой науки и техники. Лишь при этом условии мы сможем достигнуть той высьи, по сравнению с капитализмом производительности труда, которая необходима для победы коммунизма.

Расматривая вопросы сельского хозяйства, Центральный Комитет партии на своих пленумах за последние годы подверг серьезной критике недостатки в этой области и принял ряд важных решений, направленных на прорыв подьем сельскохозяйственного производства. Осуществление намеченных мер уже принесло первые положительные результаты. Вместе с тем достигнутые успехи нельзя признать достаточными. Еще многие возможности не использованы. Интенсивный пленум ЦК КПСС, как известно, подчеркнул в своем постановлении, что для выполнения задач по дальнейшему крупному подьему колхозного и совхозного производства должно быть значительно повышено уровень руководства сельским хозяйством со стороны партийных, советских, сельскохозяйственных органов, что это руководство должно быть более квалифицированным, конкретным и оперативным. Стоит задача — глубоко выработать все детали сельскохозяйственного производства, изучать его экономично, активно распространять опыт передовых колхозов и совхозов.

Успехи коммунистического строительства будут тем значительнее, чем выше будет политическая сознательность масс. Поэтому особое значение в наши дни приобрели задачи коммунистического воспитания трудящихся, марксистско-ленинского воспитания кадров. «Нужно признать, как аксиому», — говорил И. В. Сталин на XVIII съезде партии, — что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы...»

Партия неоднократно предупреждала об опасности захирания дела марксистско-ленинского воспитания кадров. Если ослабевает наша работа по повышению политического и теоретического уровня кадров, а сами кадры в связи с этим перестают интересоваться перспективой нашего движения вперед, теряют связь с жизнью, оно превращается в бесперспективных делая.

Партия вместе с тем подчеркивала, что теория в отрыве от практики мертва, а практика, не освещаемая революционной теорией, не выходящая за пределы идеологической работы является отрывом ее от практики коммунистического строительства, неумение обобщать и быстро распространять перековой, проверенные жизнью образцы коммунистического строительства, неумение направлять идеологическую работу на борьбу с отрицательными явлениями, тормозящими наше движение вперед.

Вести идеологическую работу в отрыве от жизни — это значит сдвигаться в вопросе пропаганды на позиции поповщины. Партия учил, что в нашей пропаганде не следует ограничиваться только разъяснением основных положений марксистско-ленинской теории. Пропаганда должна быть активной, действенной. Ныне главное состоит в том, чтобы не только разъяснять теорию марксизма-ленинизма, но и практически претворять ее в жизнь, добиваясь обилия материальных и культурных благ, роста сознательности советских людей.

Великому учению Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина следуют, им руководствуясь в своей практической деятельности не только трудящиеся СССР, но и многие народы мира.

В результате победы свобододобивных народов во второй мировой войне ряд стран Европы и Азии покинули с системы угнетения и эксплуатации, стал на новый, социалистический путь развития. Успешно строит социализм великий китайский народ и трудящиеся других стран народной демократии.

Существование и укрепление могучего международного лагеря социализма является новым замечательным подтверждением всеобъемлющей силы марксистско-ленинских идей.

Советское государство вместе с Битайской Народной Республикой и всеми странами народной демократии проводит политику мира и дружбы между народами, политику мирного сосуществования государств с различными общественно-политическими системами.

Миродобная внешняя политика Советского государства, всего социалистического лагеря, направленная на сохранение мира и уменьшение международной напряженности, отвечает коренным интересам всех народов.

Под всеобъемлющим знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии советский народ уверенно идет к новым успехам в коммунистическом строительстве.

Б. БАЯНОВ.

Семинар секретарей первичных парторганизаций

Бакчасарий райком партии провел семинар секретарей первичных парторганизаций. Секретари парторганизаций прослушали лекции: «О правильном сочетании партийно-политической работы с хозяйственной», «Комсомольская организация — ближайший помощник парторганизации», «Руководство парторганизацией в выполнении постановления районной партконференции». Участники семинара обменялись опытом партийной работы. Секретарь парторганизации колхоза имени Бирова тов. Садосин рассказал об опыте партийного руководства комсомольской организацией. Доклад на том, как парторганизация Галкинской МТС сочетает партийную работу с хозяйственной, сделал секретарь партбюро МТС тов. Кунгуров.

Участники семинара совершили экскурсию в передовой колхоз «Северное сияние».

Выполнен годовой план

Работники кинофикации области, стремясь отметить XX съезд партии трудовыми успехами, выполнили годовой план. За 11 месяцев в городах и селах области проведено на 11,500 киносеансов больше, чем за весь прошлый год. Кинозрителей обслужено на 2 миллиона больше прошлого года.

Из 220 сельских киномашинок 108 киномашинок годовой план выполнили к 1 декабря. Впереди в соревновании идут киномашины гг. Прилепа, Воеводина, Бурлюк (Асиновский район), Шестаков, Маерник, Анисимов (Бачарский район), Повасар, Станевич (Вацарский район), Петрашев, Рылов (Зырянский район).

БОЛЬШЕ ПОМОГАТЬ ОТДАЛЕННЫМ РАЙОНАМ

Трудящиеся Тегульдетского района борются за скорочное выполнение мероприятий, намеченных в соответствии с решениями январского Пленума ЦК КПСС.

Возросшая политическая и производственная активность труженников села обеспечила более организованное проведение сельскохозяйственных работ. Весенний себыв закончен на 8 дней раньше сроков проведения урожая. Несколько повысилась культура земледелия. Отдельные колхозы — «Первое Мая», «Прожектор севера», «Светлый путь» и другие — получили урожай зерновых по 12—17 центнеров с гектара.

Несколько увеличилось поголовье скота в колхозах, возросла продуктивность молочного стада. Колхозы имени Сталина, «Прожектор севера», «Чулумец», «Светлый путь» получили молока по 1,508 килограммов в среднем на фуражную корову. В целом по району надоя молока против прошлого года увеличился на 204 килограмма.

Улучшилось дело о выполнении плана заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов. План хлебозаготовок выполнен на 105,6 процента, мясозаготовок — на 118,1 процента, заготовок молока — на 108,4 процента, шерсти — на 124,6 процента, яиц — на 255,7 процента.

Все это — результат возросшей политической и трудовой активности колхозников, специалистов сельского хозяйства, результатов некоторого улучшения массово-политической работы парторганизаций колхозов, МТС.

Но все это лишь первые и небольшие шаги в подъеме сельского хозяйства района. В колхозах района еще очень медленно выполняются решения январского Пленума ЦК КПСС. Мы не выполнили планы по повышению урожайности и валовому сбору зерна. Основная причина — низкая агротехника, низкая культура земледелия. В колхозах плохо ведется и осваивается севообороты. Крайне слабо внедряется опыт передовиков и достижения сельскохозяйственной науки.

Райисполком, райком партии, руководители колхозов и МТС принимают меры к тому, чтобы в 1956 году избежать ошибок нынешнего года, обеспечить безусловное выполнение намеченных планов по увеличению производства продуктов животноводства и растениеводства.

Во всех колхозах района проведены общие собрания колхозников, на которых обсуждены предварительные итоги сельскохозяйственного года, задачи развития сельского хозяйства на 1956 год. Для подготовки и проведения этих собраний в колхозы выезжали члены исполкома райсовета и бюро райкома партии. Надо отметить, что в своем большинстве собрания прошли по-деловому, на высоком уровне самокритики и критики недостатков в работе.

В конце ноября состоялось районное собрание партийно-хозяйственного актива, на котором были внимательно проанализированы итоги сельскохозяйственного года и задачи на 1956 год, обсуждены меро-

приятия, разработанные колхозами на новый год.

Мы приложили все свои силы, опыт, знания, чтобы в будущем году добиться заметных результатов в развитии сельскохозяйственного производства.

Нам в решении многих вопросов необходима конкретная помощь областных организаций. Между тем, она нередко оказывается с большим запозданием, а бывает и так, что областные работники равнодушно проходят мимо очень важных вопросов. В работе облсельхозуправления укоренился канцелярно-бюрократический стиль, который наносит большой вред делу. Приведу несколько фактов. Согласно постановлению сентябрьского Пленума ЦК КПСС райсельхозотдел в районе укомплектован агротехническим и зооветеринарным обслуживанием шести колхозов, не входящих в зону деятельности Красноярской МТС, было возложено на специалистов Красноярской МТС. До февраля 1955 года Красноярская МТС, хотя и далеко не достаточно, но все же обслуживала эти шесть колхозов. В феврале 1955 года в Тегульдетский район прибыл заместитель начальника облсельхозуправления тов. Винокуров. Мы надеялись, что специалисты МТС получат определенную помощь и советы по улучшению руководства колхозами, не обслуживаемыми МТС. Но этого они не получили.

Тов. Винокуров пообещал помочь с получением новых для МТС сельхозмаши. А как только уехал, так и забыл о своих обещаниях.

Вместо того, чтобы помочь в улучшении агроветеринарного обслуживания колхозов вне зоны, тов. Винокуров сказал, что специалисты МТС вовсе не обязаны обслуживать колхозы, не входящие в зону деятельности станции. Формально тов. Винокуров был прав, но указание его наносило огромный вред делу. И только после вмешательства председателя облисполкома тов. Васильева эти неправильные указания т. Винокурова были отменены. Этот факт — свидетельство того, что тов. Винокуров формально-бюрократический стиль пошел и в решение столь важного для нас вопроса, отмахнулся от него.

Теперь, в связи с переходом специалистов непосредственно в колхозы, вопрос агроветеринарного обслуживания колхозов разрешается иным путем. Но у нас не хватает специалистов. Надо, чтобы областное управление сельского хозяйства помогло нам в этом.

Второй факт. В начале 1955 года облсельхозуправление занарядило Красноярской МТС сельхозмашины. В частности, станция орудия острая нужна в сельхоз, культиватора. Нужно было сделать все возможное, чтобы эти машины попали в МТС к началу сева, однако МТС по вине работников облсельхозуправления получила 6 сеялок, 3 культиватора и ряд других сельхозмаши. В конце июня, когда был закончен сев.

Согласно той же занарядке нам было занаряджено 20 сеянок, которые облсельхозуправление отгрузило только в октябре. А как они нам были нужны в дни сенокоса!

Тов. Винокуров хорошо знает, что Красноярской МТС крайне необходим паузу для перевозки сельхозмаши и других грузов от станции Асино до МТС и со станции в обслуживаемые колхозы. Тов. Винокурову также было давно известно, что МТС два года тому назад начала строительство машинно-тракторной мастерской, но дело тормозилось из-за отсутствия квалифицированного прораба: в районе такого мастера нет. Тов. Винокуров неоднократно обещал помочь дирекции МТС в этом деле. Прораб, хотя и с недолгим занозданием, все же был направлен в МТС, приехал он в июле 1955 года, а вопрос с приобретением паузы так и остался нерешенным. Если бы управление, а в частности, тов. Винокуров, проявило больше оперативности, по-настоящему отнеслось к нуждам МТС, мастерская была бы сдана в эксплуатацию. Сейчас МТС вынуждена вести ремонт тракторов и сельхозмаши в примитивных помещениях, не приспособленных к этой работе.

После весеннего сева в нам привезли гексахлоран, креолин и минеральные удобрения для колхозов. Конечно, эти вещества мы использовали, но было бы куда лучше, если бы колхозы получили их и могли использовать весной.

Крайне плохо обслуживают колхозы района областное проектное бюро и контора «Водстрой». Колхозники сельхозартели имени Сталина в 1955 году запланировали механизировать трудоемкие процессы в животноводстве. Облпроект был своевременно перечислены деньги за оставление проекта. Несмотря на неоднократные просьбы правления и обещания руководителя проекта тов. Андрианова, составление проекта неоднократно задерживалось. Наконец, колхоз получил проект, но начальники обкомторга «Водстрой» тов. Галлицкий затянул доставку в колхоз специалиста по водоснабжению. В результате волокиты со стороны руководителей этих организаций колхоз в этом году не сможет механизировать работу животноводческой фермы.

Говоря о помощи отдаленному району, нельзя не указать на недостатки в работе облторгсвязи, который обязан обеспечить продажу колхозам строительных материалов, автомашин, двигателей и других товаров, предусмотренных в порядке встречной торговли за продаваемые государству продукты животноводства и растениеводства.

Колхозы немало сельскохозяйственных продуктов продали государству через торгпредобласть, а вот необходимых им товаров приобрести не могут. Тов. Галактикова — председатель облторгсвязи, очевидно, странит дальность перевозок товаров в наш район. На наши требования он всегда отвечает, что со следующим поступлением товаров будут отгружены Тегульдетскому райторгпредобласть. Но обещания так и остаются обещаниями.

Нельзя дальше мириться с таким отношением к нуждам отдаленного района.

М. ХМЕЛЕВ,
председатель Тегульдетского райисполкома.

35 ЛЕТ НА ЗАВОДЕ



18-летний юношей пришел на московский завод «Манометр» Иван Дмитриевич Петухов. Молодой рабочий с первых дней проявил упорство и умение разбираться пока еще в несложных технических вопросах. Через несколько месяцев он уже работал на токарном станке самостоятельно.

С тех пор Петухов прошел большой трудовой путь. Понимая, что овладеть техникой нельзя без технических и общеобразовательных знаний, он постоянно учился. Иван Дмитриевич окончил семилетнюю школу рабочей молодежи, учился на рабфаке, на курсах мастеров.

С 1928 года Петухов работает наладчиком.

В 1941 году часть завода была эвакуирована в Томск. С одним из аэропланов прибыл в Сибирь и Петухов.

... Это было трудное время. Днем нужно было устанавливать станки, обучать людей, изготовлять продукцию, ночью — возить со станции оборудование. Не хватало рабочих, но предприятие ни на один день не прекращало выпуск манометров.

В Томске Иван Дмитриевич был назначен мастером. С этого времени он обучил рабочих на различных станках, передовыми методами труда свыше 50 человек. Многие из них работают на заводе по сей день, значительно перевыполнив нормы выработки. Николай Агеев работает наладчиком. Все рабочие, станки которых он наладил, перевыполнили свои сменные задания.

Петухов руководит арматурным участком. Коллектив участка обеспечивает изготовление узлов и деталей во всем основном видам манометров, постоянно увеличивая выпуск продукции.

Впервые Иван Дмитриевич увидел манометр, когда ему было 15 лет. Это было в котельной одного предприятия. На манометре стояла марка иностранной фирмы. Когда Петухов начал работать на московском манометровом заводе в 1920 году, предприятие выпускало такое количество манометров, которого не хватало для того, чтобы обеспечить нужды народного хозяйства. Прошли годы, и вот мастер держит в руках отлаченный манометр на участке, которым он руководит, кран и манометру. На кране поставлен штамп: «Сделано в СССР». Эти краны пойдут в прибор, предназначенный для Вьетнама. Завод отгружает манометры в различные города нашей Родины, в страны народной демократии.

Любит и уважает коллектив цеха № 4 старшего мастера Ивана Дмитриевича Петухова. Коммунисты цеха избрали его секретарем цеховой партийной организации.

Недавно товарищи по работе поздравляли Ивана Дмитриевича с 35-й годовщиной его работы на заводе.

Б. КАШИН.

На снимке: И. Д. Петухов обучает ученицу комсомолку Инну Шейпер правильным приемам работы на станке. Фото Ф. Хитриневича.

Письма в редакцию

Довести начатое дело до конца

Чтобы сократить штаты и сосредоточить работу коммунальных органов под одним руководством, решением Томского горисполкома райзуправление и райкомхоз каждого городского райисполкома Томска были объявлены в райзуправление. Однако сокращениям подверглись только 3 начальники славяемых отделов. В остальных все осталось попрежнему. Например, до сих пор в отделах работает по два старших бухгалтера, хотя с существующими обязанностями вполне справиться один.

Несмотря на то, что должности и объем работы у бухгалтеров одинаковы, один из них получает зарплату 600 рублей в месяц, другой — 500 рублей. Каждый райзуправление имеет по четыре счета в Госбанке и по одному — в коммунальном банке. В каждом райзуправлении — две чеховых книжки. Одну подписывает один бухгалтер, другую — другой. До этого времени в райзуправлениях по два штампа и по две печати.

Приближается время регистрации штатов на 1956 год. Нужно до конца выполнить решение горисполкома, ликвидировать ненужные штатные единицы и ненужную документацию.

А. МИРОЛЮБОВ,
главный бухгалтер облкомхоза.

Новосельцев обещает

В конце октября мы, несколько рабочих Паравельского сплаваучастка, были уволены с работы. Начальник участка, Новосельцев обещал нам выслать по месту жительства причитающиеся нам по расчету деньги. Однако прошло полтора месяца, а денег мы так и не получили.

Мы неоднократно напоминали об этом тов. Новосельцеву, но он свое обещание не выполнял.

В. СУНГУРОВ.

Забитый пруд

Три года назад в учебном хозяйстве Томского сельскохозяйственного техникума было начато строительство пруда, который необходим для ознакомления будущих специалистов сельского хозяйства с основами культурного возделывания и мелиорации. Силами учащихся была сооружена плотина высотой 9,3 метра и длиной 120 метров. Пруд занял площадь почти в 6 гектаров.

Однако хорошее дело не доведено до конца. Пруд находится в запущенном состоянии. Перед затоплением не была убрана растительность, не выкорчеваны пни. В пруду имеется много товарной рыбы (два года назад в него были пущены мальки карася), но из-за захламленности пруда ее невозможно выловить.

Чтобы откачивать из пруда воду для хозяйственных нужд, установлен насос. Вода в пруду загрязняется смазочными маслами и бензином.

Плотина в пруде недостаточно прочна, ее могут смыть весенние паводки. Нужно нарастить полезную часть плотины до 6 метров, расширить до 5—6 метров поперечный канал. Возможность для этого в учхозе есть — здесь имеется булдыр и скрепер. Однако руководители учебного хозяйства (директор техникума тов. Гольдберг) внимание этому не уделяет.

При правильной организации работы с каждого гектара пруда можно ежегодно вылавливать по 5—6 тонн рыбы, разводить водоплавающую птицу. Пруд сельскохозяйственного техникума без особых затрат можно сделать образцовым.

Колхозники и механизаторы области, приехав сюда, могли бы поучиться тому, как нужно строить прудовое хозяйство. В этом они очень нуждаются. Достаточно сказать, что имеющиеся в области колхозные пруды, общей площадью в 500 гектаров, залущены и не дают почти никаких доходов. Многие из этих прудов построены без соблюдения необходимых технических правил.

А. НЕСТЕРЕНКО.

Создать благоустроенные причалы и затоны для малого флота

За последнее время флот ведомственных организаций нашей области пополнился новыми судами, имеющими хорошие навигационные и эксплуатационные качества. В результате заметно вырос грузооборот на реках Чае, Васюгане, Кети, Паравель и других многочисленных мелководных притоках, где доставка грузов из-за бездорожья не может быть обеспечена другими видами транспорта.

Маломерный флот для области нужен, он незаменим. Несмотря на это, ведомственные организации, имеющие флот в своем распоряжении, не уделяют должного внимания его сохранности. Благоустроенных причалов общего пользования для ведомственного флота в г. Томске нет. Прибывающие с севера суда для погрузки грузов вынуждены становиться в берегу группами, в несколько рядов. Этим нарушаются правила плавания, суда долго простаивают в ожидании погрузки.

Причалы общего пользования в пределах города необходимы. Но горисполком в этом направлении ничего не сделал.

Судовладельцы сталкиваются с трудностями организации заготовки судов. Безопасных мест для отстоя флота в пределах города нет. Суда ставятся на реке Томи, в районе устья реки Ушайки, где им грозит опасность от весеннего ледохода. В прошлые годы на р. Ушайке были случаи серьезного повреждения и гибели судов при ледоходах. Это причинило крупные убытки. Технические условия содержания судов на отстое не выполняются: суда ставятся на неровный грунт, с избытком воды получают деформации корпусов. Некоторые судовладельцы, ввиду недостаточности места для отстоя судов, поднимают суда с воды на берег. Это вызывает преждевременный износ судов и неоправданную трату средств.

Устройство причалов в черте города вполне осуществимо. Затопляемую гравийную отмель ниже пристани Томск можно углубить со стороны фарватера, а с береговой части повысить за счет выноса грунта. Тогда это будет незаполняемый галубководный причал протяженностью не менее километра с удобными подъездными путями.

Лучшим местом для сооружения затонов является старина «Сенная курья» в районе понтонового моста. Эта старина галубководна и может вместить до 300 маломерных судов. Здесь при входной части затона нужно провести лишь небольшие земляные работы для соединения реки с бассейном старицы.

Организация затона возможна также и на р. Поросе, находящейся в 30 километрах от города, но это будет сопряжено с большими затратами на строительство.

Пора Томскому горисполкому взяться за организацию этого дела, чтобы с открытием навигации будущего года начать работы по сооружению причалов и затона.

Т. КУРЯЕВ,
старший инспектор Томского участка судовой инспекции Обского бассейна.

В научных студенческих кружках

На 7 факультетах Томского университета работают 59 научных студенческих кружков. Многие студенты разрабатывают темы, связанные с прошлым и настоящим нашей области и других областей Сибири. Член кружка марксизма-ленинизма студент М. Масленников работает над вопросом «Крестьянское движение в Томской губернии в период первой русской революции». Студент Мельников пишет доклад на тему «Сибирские корреспонденции в большевистских газетах «Вперед», «Простарый» и «Новая жизнь» в 1905—1907 гг.».

На биологическом факультете в этом году число научных кружков значительно увеличилось. Организовались самостоятельные кружки растениеводства, растениеводства, географии почв, химия и физика почв.

Члены кружка по химии и физике почв изучают свойства почвы Сибири, пути повышения их плодородия. Будет проведен химический анализ почв, взятых с пришкольных участков некоторых томских школ. Кружок намечает чтение докладов и лекций на сельскохозяйственные темы в колхозах Томской области.

Члены научного студенческого общества университета изучают проблемы, связанные с использованием атомной энергии в мирных целях. Кружок зоологии

беспозвоночных заслушал доклад А. Ведяниной о «меченых атомах».

Член кружка биологии и биохимии растений тов. Шакина выступила с докладом «О влиянии радиоактивных излучений на рост и развитие растений». Большой интерес вызвало у слушателей сообщение студентки Г. Горбей о производственной практике, проходившей в Западно-Сибирском филиале Академии наук СССР, во время которой Г. Горбей применяла в своей работе метод «меченых атомов».

В этом году начали свою работу кружки иностранных языков (английского, немецкого и французского). Кружками руководят опытные преподаватели.

Почти при всех комитетах нашей партии были созданы рабочие боевые дружины и организовано военное обучение их членов. Военно-технической подготовки востанья занималась специальная боевая техническая группа, созданная Центральным Комитетом партии.

Знамя вооруженного востанья против царизма первым подняли рабочие Москвы. 5 декабря 1905 года Московский комитет большевиков, обсудив вопрос о сложившейся обстановке, решил предложить Московскому Совету, руководящему большинством, объявить всеобщую политическую забастовку с тем, чтобы перевести ее в вооруженное состояние. Это решение было одобрено на рабочих собраниях.

7 декабря в Москве началось всеобщая политическая забастовка. По призыву Московского комитета большевиков рабочие начали вооружать полицию и офицеров, захватывать оружейные магазины. На второй день количество стачечников достигло 150 тысяч человек. Они заняли ряд районов Москвы, установили рабочий патруль.

Царские власти спешно стягивали в Москву вооруженные силы, понимали полицию и жандармерию, разоружили и заперли в казармы воинские части, которые они считали «ненадежными». Московский генерал-губернатор Дубосов угрожал объявить Москву на военном положении. Но ничто не могло заставить московских протариаров.

8 декабря во всех районах Москвы состоялись массовые демонстрации и митинги. Во-где происходила перестрелка вооруженных рабочих с войсками.

9 декабря в училище Филлера собрались представители боевых дружин, чтобы разработать общий план действий. Собрание обсудило и приняло большевистскую инструкцию «Советы востаньям рабочих».

Власти устроили осаду училища Филлера и пустили в ход против представителей дружин пулеметы и артиллерию.

Провокационные действия царских вла-

стей вызвали взрыв возмущения и негодования среди трудящихся Москвы. Город покрылся баррикадами. 9 декабря началось уличное бои рабочих с полицией. Всеобщая политическая стачка переросла в вооруженное востанье.

Героический пролетариат Москвы самоотверженно вел беспримерную вооруженную борьбу против царизма, проявив величайшую стойкость, храбрость и отвагу. К 12 декабря рабочие овладели большей частью Москвы. Они стремились путем решительного наступления захватить центр столицы, правительственные учреждения. В разгар баррикадных боев Московский Совет рабочих депутатов выступил обращением к востаньям: «Наша ближайшая задача, товарищи, передать город в рука народа... Мы хотим не только разрушить старый строй, но и создать новый, в котором каждый гражданин будет свободен от всяческих насилий».

На помощь московским рабочим, героически сражавшимся против превосходящего по численности и вооружению противника, пришли рабочие отряды из подмосковных городов. Из Иваново-Вознесенска прибыла рабочая дружина под командованием М. В. Фрунзе.

Востанье все более разгоралось. В уличных баррикадных боях участвовало до 8 тысяч дружинников. Генерал-губернатор Дубосов вынужден был телеграфировать в Петербург: «Положение становится очень серьезным, кольцо баррикад охватывает город все теснее; войска для противодействия становится явно недостаточным. Совершенно необходимо послать из Петербурга, хотя бы временно, бригаду пехоты».

Востанье московские рабочие ушли от ошибок тактике царских коммунар, действовавших в уличных боях большими группами, и придерживались тактики партизанских действий подвижными малкими группами — десятками, тройками, даже дюжинами В. И. Ленин считал величайшей заслугой русского рабочего класса перед международным пролетариатом то, что он в ходе вооруженного востанья 1905 года впервые применил современные, наиболее совершенные и целесообраз-

ные тактические формы уличной борьбы и вооружил ими все мировое пролетарское движение.

Особенно упорный характер носили вооруженные бои на Пресне. Пресненский район стал центром вооруженной борьбы. Он был крепостью большевиков. Боевые дружины Красной Пресни не раз заставляли отступать царские войска.

Дубосов направил против пресненских рабочих все свои наличные силы, в том числе гвардейские части, прибывшие из Петербурга, — Семеновский полк, Ладоский и Тверской кавалерийские полки. Пресня была засыпана снарядами, пылали заревом пожаров, но рабочие продолжали сражаться. Герои Пресни, первыми начавшие востанье, последними покинули поле боя. Они дрались до последней возможности, сохраняя в неравной борьбе величайшую стойкость и высокий моральный дух. «Мы начали, — говорились в последнем призыве штаба пресненских боевых дружин, — Мы кончаем... Братья, насилье и смерть будут следовать по пятам нашим. Но это — ничто. Будущее — за рабочим классом. Пополнение за пополнением во всех странах на опыте Пресни будут учиться упорству». Великий Ленин высоко оценил героизм рабочих Пресни, назвав их «передовым отрядом всемирной рабочей революции».

В течение девяти дней на улицах Москвы шла сражение востанья рабочих с царскими войсками. Однако силы были слишком неравными. В этих условиях Московский комитет партии, исполнительный комитет Московского Совета призвали рабочих прекратить вооруженное востанье. 19 декабря 1905 г. бои на улицах Москвы стихли. Рабочие Москвы не были рабичты превосходящими силами врага. Они организованно отступили, чтобы сохранить силы для дальнейшей борьбы с самодержавием. Большевики Москвы призвали рабочих готовиться к новому битвам: «Ждите призыва, — говорились в обращении Московского комитета партии. — Запасайтесь оружием, товарищи! Еще один могучий удар — и рухнет окончательно проклятый строй, всей стране ненавистный».

Московское вооруженное востанье не осталось одиноким, оно явилось сигналом в начале вооруженных выступлений во многих других районах страны. Увлекаемые героическим примером пролетариата Москвы, рабочие Донбасса, Екатеринославля, Новороссийска, Ростова-на-Дону, Саратова, Сормова поднялись с оружием в руках на борьбу с царизмом. Востанья произошли в Севастополе и Бронштадте.

Вооруженное востанье пролетариата Москвы имело горячий отклик среди рабочих таких пролетарских городов Сибири, как Красноярск и Чита, где также вспыхнули востанья. Как и в Москве, во главе востанья рабочих этих городов стояли большевики. На вооруженную борьбу поднялись и учтенные народы России.

Вооруженные востанья пролетариата в декабре 1905 года, происходившие более чем в 30 городах страны, были подавлены царизмом.

Основная причина поражения московского востанья заключалась в том, что руководство востаньем отставало от стихийного нарастающего движения.

Накануне востанья многие члены Московского комитета большевиков, в том числе и руководители востанья, были арестованы. Лишившись руководящего центра, вооруженное востанье превратилось в востанье отдельных районов, разобщенных между собой. Востанье в Москве началось с некоторым запозданием: благоприятный момент, когда происходили волнения среди части солдат московского гарнизона, был упущен.

Востанье не вылилось в одновременное выступление пролетариата всей России. Это дало возможность самодержавию маневрировать силами. Востаньям пролетариата ограничивались, главным образом, оборонительной тактикой, что является, по выражению Маркса, смертью вооруженного востанья. Поражению востанья в Москве и других городах способствовала дезорганизаторская деятельность меньшевиков и эсеров, выступавших против вооруженной борьбы, толкавших пролетариат на путь соглашения с либеральной буржуазией.

(Окончание на 4-й стр.)

Декабрьское вооруженное восстание 1905 года

А. ЗАЙЦЕВСКИЙ,
кандидат исторических наук

Декабрьское вооруженное востанье 1905 года явилось высшим этапом развития революции 1905—1907 годов, первой народной революции эпохи империализма. Оно было подготовлено всем ходом революционной борьбы пролетариата и его союзника — крестьянства за свержение самодержавия, за демократические свободы, за ликвидацию остатков крепостничества. Январско-февральские выступления протариата, политические стачки и демонстрации весной в лето 1905 года, нарастающее революционное движение крестьян, востанье на броненосце «Потемкин», Всероссийская политическая стачка в октябре 1905 года — таковы главные события 1905 года, в результате которых революционное движение вплотную подошло к вооруженному востанью.

Коммунистическая партия, руководящая всей революционной борьбой трудящихся масс, настойчиво пропагандировала в народе идею вооруженного востанья, проводила огромную работу по всесторонней подготовке к нему. Вождь и организатор партии В. И. Ленин неустанно разъяснял массам, что без вооруженного востанья невозможно свергнуть самодержавие и обеспечить победу буржуазно-демократической революции.

III съезд РСДРП, определивший стратегический план и тактическую линию большевиков в революции, признал главной задачей партии и пролетариата переход от массовых политических стачек к вооруженному востанью. Съезд вынес в обязанность всем партийным организациям «принять самые энергичные меры к вооружению пролетариата, а также к вы-

ступлению к непосредственной военной и технической подготовке востанья».

Всю работу партии по подготовке к вооруженному востанью возглавлял В. И. Ленин. Он писал инструкции, как формировать боевые отряды, чем их вооружать, как им действовать в период востанья. Особое внимание В. И. Ленин обращал на быстрое формирование боевых дружин и их обучение, на широ-

кий охват ими молодежи и на переход этих отрядов революционной армии в активные военные действия.

Почти при всех комитетах нашей партии были созданы рабочие боевые дружины и организовано военное обучение их членов. Военно-технической подготовки востанья занималась специальная боевая техническая группа, созданная Центральным Комитетом партии.

Знамя вооруженного востанья против царизма первым подняли рабочие Москвы. 5 декабря 1905 года Московский комитет большевиков, обсудив вопрос о сложившейся обстановке, решил предложить Московскому Совету, руководящему большинством, объявить всеобщую политическую забастовку с тем, чтобы перевести ее в вооруженное состояние. Это решение было одобрено на рабочих собраниях.

7 декабря в Москве началось всеобщая политическая забастовка. По призыву Московского комитета большевиков рабочие начали вооружать полицию и офицеров, захватывать оружейные магазины. На второй день количество стачечников достигло 150 тысяч человек. Они заняли ряд районов Москвы, установили рабочий патруль.

Царские власти спешно стягивали в Москву вооруженные силы, понимали полицию и жандармерию, разоружили и заперли в казармы воинские части, которые они считали «ненадежными». Московский генерал-губернатор Дубосов угрожал объявить Москву на военном положении. Но ничто не могло заставить московских протариаров.

8 декабря во всех районах Москвы состоялись массовые демонстрации и митинги. Во-где происходила перестрелка вооруженных рабочих с войсками.

9 декабря в училище Филлера собрались представители боевых дружин, чтобы разработать общий план действий. Собрание обсудило и приняло большевистскую инструкцию «Советы востаньям рабочих».

Власти устроили осаду училища Филлера и пустили в ход против представителей дружин пулеметы и артиллерию.

Провокационные действия царских вла-

стей вызвали взрыв возмущения и негодования среди трудящихся Москвы. Город покрылся баррикадами. 9 декабря началось уличное бои рабочих с полицией. Всеобщая политическая стачка переросла в вооруженное востанье.

Героический пролетариат Москвы самоотверженно вел беспримерную вооруженную борьбу против царизма, проявив величайшую стойкость, храбрость и отвагу. К 12 декабря рабочие овладели большей частью Москвы. Они стремились путем решительного наступления захватить центр столицы, правительственные учреждения. В разгар баррикадных боев Московский Совет рабочих депутатов выступил обращением к востаньям: «Наша ближайшая задача, товарищи, передать город в рука народа... Мы хотим не только разрушить старый строй, но и создать новый, в котором каждый гражданин будет свободен от всяческих насилий».

На помощь московским рабочим, героически сражавшимся против превосходящего по численности и вооружению противника, пришли рабочие отряды из подмосковных городов. Из Иваново-Вознесенска прибыла рабочая дружина под командованием М. В. Фрунзе.

Востанье все более разгоралось. В уличных баррикадных боях участвовало до 8 тысяч дружинников. Генерал-губернатор Дубосов вынужден был телеграфировать в Петербург: «Положение становится очень серьезным, кольцо баррикад охватывает город все теснее; войска для противодействия становится явно недостаточным. Совершенно необходимо послать из Петербурга, хотя бы временно, бригаду пехоты».

Востанье московские рабочие ушли от ошибок тактике царских коммунар, действовавших в уличных боях большими группами, и придерживались тактики партизанских действий подвижными малкими группами — десятками, тройками, даже дюжинами В. И. Ленин считал величайшей заслугой русского рабочего класса перед международным пролетариатом то, что он в ходе вооруженного востанья 1905 года впервые применил современные, наиболее совершенные и целесооб-

разные тактические формы уличной борьбы и вооружил ими все мировое пролетарское движение.

Особенно упорный характер носили вооруженные бои на Пресне. Пресненский район стал центром вооруженной борьбы. Он был крепостью большевиков. Боевые дружины Красной Пресни не раз заставляли отступать царские войска.

Дубосов направил против пресненских рабочих все свои наличные силы, в том числе гвардейские части, прибывшие из Петербурга, — Семеновский полк, Ладоский и Тверской кавалерийские полки. Пресня была засыпана снарядами, пылали заревом пожаров, но рабочие продолжали сражаться. Герои Пресни, первыми начавшие востанье, последними покинули поле боя. Они дрались до последней возможности, сохраняя в неравной борьбе величайшую стойкость и высокий моральный дух. «Мы начали, — говорились в последнем призыве штаба пресненских боевых дружин, — Мы кончаем... Братья, насилье и смерть будут следовать по пятам нашим. Но это — ничто. Будущее — за рабочим классом. Пополнение за пополнением во всех странах на опыте Пресни будут учиться упорству». Великий Ленин высоко оценил героизм рабочих Пресни, назвав их «передовым отрядом всемирной рабочей революции».

В течение девяти дней на улицах Москвы шла сражение востанья рабочих с царскими войсками. Однако силы были слишком неравными. В этих условиях Московский комитет партии, исполнительный комитет Московского Совета призвали рабочих прекратить вооруженное востанье. 19 декабря 1905 г. бои на улицах Москвы стихли. Рабочие Москвы не были рабичты превосходящими силами врага. Они организованно отступили, чтобы сохранить силы для дальнейшей борьбы с самодержавием. Большевики Москвы призвали рабочих готовиться к новому битвам: «Ждите призыва, — говорились в обращении Московского комитета партии. — Запасайтесь оружием, товарищи! Еще один могучий удар — и рухнет окончательно проклятый строй, всей стране ненавистный».

Московское вооруженное востанье не осталось одиноким, оно явилось сигналом в начале вооруженных выступлений во многих других районах страны. Увлекаемые героическим примером пролетариата Москвы, рабочие Донбасса, Екатеринославля, Новороссийска, Ростова-на-Дону, Саратова, Сормова поднялись с оружием в руках на борьбу с царизмом. Востанья произошли в Севастополе и Бронштадте.

Вооруженное востанье пролетариата Москвы имело горячий отклик среди рабочих таких пролетарских городов Сибири, как Красноярск и Чита, где также вспыхнули востанья. Как и в Москве, во главе востанья рабочих этих городов стояли большевики. На вооруженную борьбу поднялись и учтенные народы России.

Вооруженные востанья пролетариата в декабре 1905 года, происходившие более чем в 30 городах страны, были подавлены царизмом.

Основная причина поражения московского востанья заключалась в том, что руководство востаньем отставало от стихийного нарастающего движения.

Накануне востанья многие члены Московского комитета большевиков, в том числе и руководители востанья, были арестованы. Лишившись руководящего центра, вооруженное востанье превратилось в востанье отдельных районов, разобщенных между собой. Востанье в Москве началось с некоторым запозданием: благоприятный момент, когда происходили волнения среди части солдат московского гарнизона, был упущен.

Востанье не вылилось в одновременное выступление пролетариата всей России. Это дало возможность самодержавию маневрировать силами. Востаньям пролетариата ограничивались, главным образом, оборонительной тактикой, что является, по выражению Маркса, смертью вооруженного востанья. Поражению востанья в Москве и других городах способствовала дезорганизаторская деятельность меньшевиков и эсеров, выступавших против вооруженной борьбы, толкавших пролетариат на путь соглашения с либеральной буржуазией.

(Окончание на 4-й стр.)

Пребывание в Дели заместителя председателя Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Сун Цин-лин

ДЕЛИ, 19 декабря. (ТАСС). Находящаяся в Дели заместитель председателя Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Сун Цин-лин 17 декабря имела встречи с президентом Республики Индия Прасадом и вице-президентом Радхакришнаном, а также с председателем Народной палаты индийского парламента — Маваланкармом. Премьер-министр Индии Неру устроил в честь Сун Цин-лин прием, а вечером того же дня вице-президент Радхакришнан дал банкет.

Выступая на банкете, Сун Цин-лин заявила, что индийский народ может всегда рассчитывать на искреннюю поддержку со стороны китайского народа в своей борьбе за целостность территории Индии и ее суверенитет. Вчера в Красном форте в Дели состоялся гражданский прием (массовый митинг) жителей города в честь Сун Цин-лин.

Выступление Дж. Неру

На митинге выступил Премьер-министр Неру, который посетил ряд вопросов международного положения. Приветствуя принятие в Организацию Объединенных Наций 16 стран, Неру выразил надежду, что Япония и МНР вскоре также будут членами ООН. Он заявил, что индийское правительство решило установить дипломатические отношения с МНР. Неру призвал восстановить законные права Китайской Народной Республики в Организации Объединенных Наций. Премьер-министр Индии отметил, что Организация Объединенных Наций ослабляет себя и причиняет большой вред себе и другим странам вследствие того, что не восстанавливает законные права БНР, имеющей сильные правительство и население, составляющее треть населения земного шара. Многие неприятности, сказал Неру, возникают из этой главной ошибки. Неру посетовал этим государственным деятелям пересмотреть свою позицию.

Азии решения, касающиеся народов Азии, являются несепыми. Говоря о визите советских руководителей в Индию и отметив факт растущей дружбы Индии с Советским Союзом и Китаем, Неру подчеркнул, что западные державы не должны истолковывать ее как недружественный акт в отношении их. «Если мы установили более тесную дружбу с Советским Союзом», — сказал он, — это не означает, что мы стали врагами других стран. Странно, что некоторые страны устали, чтобы мы стали их друзьями на условии, что мы проявим враждебность к другим». Отношения Индии с другими странами, продолжал Неру, основываются на известных пяти принципах мирного сосуществования, и если западные державы злы на Индию, или пытаются сомнения или подозрения относительно ее растущей дружбы с другими странами, то это ясно показывает неправильную линию их мышления. В этой связи он упомянул о торгово-согласительных между Советским Союзом и Индией и сказал, что они выгодны обеим сторонам. Почему, спросил он, может встать вопрос о враждебности между этими двумя странами?

Речь Сун Цин-лин

Выступившая с ответной речью Сун Цин-лин подчеркнула решимость китайского народа и в дальнейшем укреплять дружбу между Китаем и Индией. Она отметила, что за последние годы отношения между КНР и Республикой Индия вступили в новую фазу и культурно-научный пункт их было историческое заявление премьер-министров этих двух государств о пяти принципах мирного сосуществования.

Указав на то, что главным вопросом, стоящим сегодня перед народами, является вопрос о мире, Сун Цин-лин сказала, что громадное большинство людей желает не допустить новой мировой войны. Однако нельзя отрицать, что существует меньшинство, которое в противоположность этим желаниям увеличивает свои вооруженные силы намного больше нормальных потребностей национальной обороны, тем самым создавая угрозу для других.

Отметив шаг, предпринятый правительствами Китая и Индии, а также Советского Союза для ослабления напряженности в международных отношениях и, в частности, стремление Китая урегулировать свои отношения с США, Сун Цин-лин указала на затруднения и напряженность, вызванные оккупацией Соединенными Штатами китайской территории — острова Тайвань и вмешательством, препятствующим освобождению прабрижских китайских островов. «Индийский народ», — заявила она, — поддерживает китайский народ в вопросе о Тайване, так же как и мы оказываем полную поддержку индийскому народу по вопросу о Гоа, который является одним из примеров вопиющего нарушения территориальной целостности независимой страны».

Сун Цин-лин в заключение сказала: «Китайский народ занимает простую и понятную позицию — мы хотим мира; мы не пытаем вражды к какому-либо народу; мы не угрожаем никому, и мы не потерпим угрозы со стороны других; мы гордимся нашими достижениями и готовы защищать их, но мы готовы поделиться достижениями; мы готовы сотрудничать с любой страной в целях успешного осуществления любого плана, который направлен на укрепление мира путем признания законных прав народов и исходит из известного принципа равенства между нациями».

ВАРШАВА, 20 декабря. (ТАСС). Из различных городов и промышленных центров народной Польши поступают сообщения о досрочном выполнении промышленными предприятиями годовых производственных планов. На несколько дней раньше срока металлургическая промышленность страны завершила выполнение годового задания по выплавке стали и производству проката. До конца этого года металлургия дадут сверх плана народному хозяйству тысячи тонн стали и проката.

Досрочно выполнена производственное задание 1955 года машиностроительная промышленность. Многие предприятия этой отрасли дадут сверх плана до конца года много разной продукции. В частности, дополнительно будет выпущено около 150 грузовых автомобилей «Стар-20», свыше 150 тракторов «Урус» и т. д.

Электрификация Румынии

БУХАРЕСТ, 20 декабря. (ТАСС). Пять лет прошло с тех пор, как в Румынии был принят десятилетний план электрификации страны. За истекшую пятилетку республика достигла больших успехов в создании энергетической базы, необходимой для более полного удовлетворения растущих потребностей народного хозяйства. Вступил в строй ряд крупных теплоэлектростанций, теплоэлектростанций и гидростанций. Интенсивно ведутся работы по вводу в действие новых мощностей, передаточных линий и трансформа-

торных станций. Значительного размаха достигло строительство высоковольтных линий, снабжающих электроэнергией самые отдаленные районы страны. Расширение энергетической базы и увеличение выработки электроэнергии способствовало дальнейшей индустриализации страны и, в первую очередь, развитию тяжелой промышленности. Одновременно это создало благоприятные условия для электрификации румынского сельского хозяйства. За пятилетку в Румынии электрифицировано много сел.

Декабрьское вооруженное восстание 1905 года

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

После поражения декабрьского вооруженного восстания началось постепенное спад революционного движения. Революция 1905—1907 годов вступила во второй период, в период отступления. Однако она не была еще подавлена. Рабочий класс и революционное крестьянство отступали медленно, с боями, нанося царскому самодержавию чувствительные удары. Несмотря на поражение, декабрьское вооруженное восстание сыграло огромную историческую роль. В. И. Ленин, оценивая значение вооруженного выступления рабочих, в особенности в Москве, писал: «Первый раз во всемирной истории была достигнута такая высота развития и такая сила революционной борьбы, что вооруженное восстание выступило в соединении с массовой стачкой, этим специфически пролетарским оружием. Ясно, что этот опыт имеет мировое значение для всех пролетарских революций» (В. И. Ленин, Соч., т. 31, стр. 315).

Рабочий класс новыми средствами борьбы укрепил веру народных масс в освобождение от гнета царизма, помещиков и капитализма. Опыт 1905 года был использован пролетариатом России в последующей борьбе за свержение царского самодержавия, за победу социалистической революции. Великие идеалы, за которые сражались борцы первой русской революции, получили свое воплощение в построении социализма в СССР, в великих победах трудящихся стран народной демократии. Эти идеалы торжествуют в гигантском подъеме национально-освободительного движения народов колониальных и зависимых стран, в борьбе народов капиталистических стран против империалистического гнета. Революционный опыт рабочего класса и крестьянства нашей Родины, прошедшей огонь трех революций и осуществившей под руководством Коммунистической партии величайшие социально-экономические, политические и культурные преобразования, воодушевляет трудящихся всего мира на борьбу за мир, демократию, социализм.

К поездке делегации Верховного Совета СССР в Швецию

Председатели первой палаты Риксдага Ю. Нильссон и второй палаты Риксдага Г. Нильссон направили 8 декабря на имя председателей палат Верховного Совета СССР А. П. Волкова и В. Т. Лациса телеграммы с приглашением направить делегацию Верховного Совета СССР в Швецию. На эти телеграммы получены положительные ответы.

В ответных телеграммах А. П. Волкова и В. Т. Лациса от 17 декабря, адресованных Ю. Нильссону и Г. Нильссону, говорится: «Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик с глубоким удовлетворением принимает переданное Вами от имени Риксдага Швеции приглашение делегации Верховного Совета СССР посетить Швецию.

Текст телеграмм председателей палат Риксдага следующий: «Ссылаясь на то, что Риксдаг Швеции имел возможность послать в этом году свою делегацию в Советский Союз по приглашению Верховного Совета Советского Союза, Риксдаг Швеции настоящим имеет честь в качестве звена в развитии добрых отношений между Швецией и Советским Союзом пригласить делегацию Верховного Совета Советского Союза прибыть в Швецию с ответным визитом.

Мы выражаем уверенность в том, что, как и имевшее место посещение в этом году Советского Союза делегацией Риксдага Швеции, предстоящая поездка делегации Верховного Совета СССР в Швецию послужит важному делу укрепления и развития добрых отношений между Советским Союзом и Швецией.

Мы были бы благодарны за сообщение о том, может ли Верховный Совет Советского Союза принять это наше приглашение, и в какое время Валда делегация желала бы посетить Швецию».

Делегация Верховного Совета СССР могла бы прибыть в Швецию в первой половине мая 1956 года, если это будет приемлемо для Риксдага Швеции. Шведская сторона ответила, что это время является приемлемым.

Египетская печать о событиях в Иордании

КАИР, 19 декабря. (ТАСС). События, происходящие в Иордании, находятся в центре внимания египетской печати. Газеты «Аль-Ахрам» и «Аль-Гумхурия» пишут, что борьба, развернувшаяся в Иордании против попыток вовлечь эту страну в число участников багдадского пакта, выливается в «подлинное народное восстание».

зеты сообщают, что число убитых и раненых за последние дни достигло 350 человек. По данным иерусалимского корреспондента газеты «Аль-Ахрам», жертвы 400 человек. Печать сообщает о массовых арестах. Так, «Аль-Гумхурия» пишет, что арестовано руководство национально-социалистической партии. В числе арестованных — ряд бывших министров. Газета «Аль-Ахрам» в передовой статье пишет, что иорданский народ единодушно выступает против участия в багдадском пакте.

Согласие греческого правительства на создание американской воздушной базы на Крите

АФИНЫ, 19 декабря. (ТАСС). По сообщению газеты «Авги», правительство Греции приняло предложение американской миссии о создании воздушной базы в районе Гералиона (остров Брит). Уже приказано начать отчуждение земли для строительства воздушной базы.

зеты сообщают, что число убитых и раненых за последние дни достигло 350 человек. По данным иерусалимского корреспондента газеты «Аль-Ахрам», жертвы 400 человек. Печать сообщает о массовых арестах. Так, «Аль-Гумхурия» пишет, что арестовано руководство национально-социалистической партии. В числе арестованных — ряд бывших министров. Газета «Аль-Ахрам» в передовой статье пишет, что иорданский народ единодушно выступает против участия в багдадском пакте.

ПОГОДА

По данным Томского гидрометбюро, по области 21 декабря ожидается облачная погода, слабый снег. Ветер юго-западный, 7 — 12 м/сек. Температура воздуха 13 — 18° мороза.

В последующие два дня облачно с прояснениями, местами слабый снег. Ветер слабый. Температура воздуха ночью 20 — 25° мороза, днем — 15 — 20° мороза.

Известия

22 декабря, в 7 часов вечера, в библиотеке Томского горкома КПСС (Но. оперативный пер., 5) в помощь самостоятельно изучающим политэкономии состоится лекция на тему: «Капитал и прибавочная стоимость. Основы экономической теории капитализма» (лекция 2-я). Читает преподаватель университета А. А. Сергеев.

22 декабря, в 7 часов вечера, в библиотеке Томского горкома КПСС (Но. оперативный пер., 5) для изучающих вопросы технического прогресса в промышленности состоится лекция на тему: «Основные пути совершенствования технологий процессов в промышленности». Читает главный технолог завода «Сибэлпромторг» Н. П. Кронберг.

ТЕАТР

21 декабря — «В добрый час». Спектакль состоится в Доме офицеров. Начало в 7 часов 30 минут вечера. 22 декабря — «Персональное дело». Спектакль состоится в клубе завода режущих инструментов. Начало в 8 часов вечера.

ТОМСКАЯ СТУДИЯ телевидения

Четверг, 22 декабря 18.00. Передача для школьников. Основы английского языка. 3 и 4 уроки. 18.20. Книжечки «Пионерия» №№ 9 и 10. 18.40. Кинопередача для детей. Художественный фильм «Броненосец Потемкин».

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 21 декабря — «Лидиофи». Сеансы: 11, 1, 3, 7, 9, 11. В 9 часов утра и в 5 часов вечера — «Беллет парус одинокий». 22 декабря — «Лидиофи». Сеансы: 11, 1, 3, 9, 11. В 9 часов утра и в 5 часов вечера — «Яков Свердлов». В 7 часов вечера — документальный цветной фильм «Окрая жизни». Клуб имени Сталина. 21 декабря — «Красное и черное» (2-я серия). Сеансы: 4, 6, 8, 10. 22 декабря — «Кровавая дорога». Сеансы: 4, 6, 8, 10.

22 декабря, в помещении редакции «Красное Знамя» состоится литературный вечер. Поездка дни: 1. «Типичное в жизни и типичное в литературе». Доклад кандидата филологических наук Н. Антроповского. 2. Обсуждение литературной странички, опубликованной в газете «Молодой ленинец» 18 декабря. Начало в 7 часов 30 минут вечера.

Областросеюз.

Мельниковский (Шегарка) сушаваод ликвидирован. Претензии принимаются только до 25 декабря 1955 года.

Требуются:

«Теплоэлектропроекту» требуются: делопроизводитель секретаря, копиристы, товаровед, слесарь. Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 49, отдел кадров. 2-1

Требуются:

Строительному управлению Томской ГЭС-2 срочно требуются: инженеры-строители и опытный кладовщик (знакомый со строительными материалами). Обращаться: г. Томск, улица Шевченко, 22, отдел кадров. 2-1

Требуются:

На временную работу требуются: землекопы и каменщики, на постоянную — охранники. Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 8, холодильник масло-треста. 3-2

Требуются:

Томский мясокомбинат производит переработку двальского (настного) сырка с 9 до 5 часов ежедневно, кроме воскресенья, а также выделяет транспорт для доставки мясапродуктов на дом. Здесь же требуется техник-строитель. Обращаться: г. Томск, улица Нижний Луг, 4. 2-1

Требуются:

Гр-н Чемчиков Анатолий Леонтьевич, проживающий в г. Томске, поселок Черемшники, 3, дом 19, кв. 21, возбуждает дело о разводе с гр-кой Чемиковой Тамарой Петровной, проживающей в г. Томске, поселок Черемшники, 3, дом 24, кв. 8. Дело подлечит рассмотрению в народном суде 3-го участка Вокзального района г. Томска.

Четвертый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА 2-го ТИРАЖА ПОГАШЕНИЯ, состоявшегося 11 декабря 1955 года в гор. Москве. В тираж погашения вышли облигации всех 50 номеров (с № 01 по № 50) в следующих сериях каждого разряда займа:

Table with 8 columns: №№ серий, №№ серий. It lists serial numbers for the fourth state loan.

Управление гострудоберекса и госкредита Томской области.

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНТОРА КИНОПРОКАТА с 21 декабря выпускает на экраны новый французский художественный фильм БЕГЛЕЦЫ. Производство киностудии «Косинор» (Франция).

ЭКОНОМЬТЕ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ! ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЯ — НАРОДНОЕ ДОСТОЯНИЕ, БЕРЕГИТЕ ЕЕ! Не допускайте холостого хода электродвигателей! Отлучаясь от станка, хотя бы на короткое время, отключайте электромотор и местное освещение.